1. Onpeneanrenu.
1. OnpexnenuTens BTOPOro MOPSAKA 33/1a€TCSI PAaBEHCTBOM
a a
A= |A| = all alz = 8,;8,, —ay,8,,.
21 Y22

2. Onpenenurens TPeThEro MOPSAAKA 3aIacTCsS PaBEHCTBOM

a; 8 A

A= |A| =81 8 p3| = 848,853 + 818383 + 838,185, — 8138 p,83; — 81,8,;833 — 8y;8,385;.

a3 d3 dg
3. CpoiicTBa omnpegenurteseii. 1. Onpenenurtendb paBeH HYJIIO, €CJIM OH COICPXKHUT: IBE OIMHAKOBBIC HIIH
MIPOTIOPIMOHANBHEIE CTPOKH; CTPOKY (cToiber) m3 Hyinei. 2. OmpenenuTens HE W3MEHHTCS, €CIH K JII000H ero

CTpPOKE NPUOABUTH IPYI'YIO CTPOKY, YMHOXXCHHYIO Ha HEKOTOpoe 4ucio. 3. PasioxeHue onpenenuTens 1o 0o
CTpoKe (CTONOIY):

al 1 al 2 al 3

Ay 8y Ayl = a11A11 + alZA:LZ + a13A13 == a13A13 + azsAzs + a33A33-
a3 35 Adgg

4. Cnoco0bl BHIYHCJIEHUSI ONIpeeTUTesI TPeThero mopsaKa.

a). [Ipasuiio Capproca (10n0JIHeHUs1): 0). [IpaBuiio TpeyroJibHUKOB:
a; &, 3|8, 8y, A
Ay 8y y3ld85 8y, ¢ o o o 0 0
A3; Qg Qgs)a3, 85 A
B). Pa3jioxkeHue onpeneauTesisi 10 NEpBOil CTPOKeE:
a; &, a3
Ay 8y,  Ayl=au A +a A, taAz=a,M; -a,M;, +a;M, =
d3; 83 Q8
_ Ay Ay Ay 8y dy 8y
=ap -, +a, :
Az, Ags A3 Q8 a3 83

2. leiicTBust Hag MmaTpunamu. O0paTHasi MaTpuuA.

1. Marpuueii A nopsaka M X N Ha3biBaeTCA NPAMOYTrobHAs TAGNIMIA, COCTABICHHAS U3 AEHCTBUTEIBHBIX YHCEN
u conepkamas M crpoxk m N cronbuos:

a8 e Ay
a a .eooa
A=| 72 22 n | _ (aij )
aml am2 amn
2. Cymma (pa3HocThb) Matpu 0dnozo nopsoka C=A+B < C; =a; £ bij ,1=1m; j=1n.

3. Mpoussenenne Matpuipl Ha yucio B = AA < bij = ﬂaij (i =1,m; j =1, n).
4. Mipomssenennem AB matpunr A u B nasesactes matpunia C = AB | sniementsi Cjj k0TOpO#i paBHbI cymme

IPOM3BE/IEHUI COOTBETCTBYIOMIMX 3J1eMEHTOB | -0ii cTpoku matpuusl A u | -ro cron6ua marpuus B



k _ -
c; =>.ab, (i=Lm;j=1n):
r=1

a‘11 a‘lZ b b a‘11b11 + a12b21 a11b12 + a12b22
11 12

a21 a22 ’ b b = a21b11 + a22b21 a21b12 + aZZbZZ
21 22

a31 a32 a31b11 + a32b21 a31b12 + a32b22

TIpu yMHOKEHHH MaTpHIIBl mopsaka M X K #a matpumy mopsmka K X N momyuntes matpuma mopsaaka Mx N .
HeKkoMMyTaTHBHOCTD (HelepecTaHOBOYHOCTD) yMHOkeHus matpul: AB # BA.

5. Ecnu A - HeBBIpOKIEHHAs Keadpammuas MaTpuua (OMpeenuTelh MATPHUIIBI |A| #0), To cymecrByer
-1 N -1 -1

enuHcTBeHHas Matpuua A, HaspiBaemas o6paTHoii k Matpune A, takas, uto AAT = A A=E, rme E-

eMUHUYHASI MATPHIIA.

o -1 . o
Yro6nl HAMTH A HeOGXOL[I/IMOI - BBIYUCJIUTH ONPCACTIUTEb A = MaTpulbl A, - HaAUTHu anre6pa1/1qec1<ple

JIOTIOJTHEHHUS Aij KaKJI0ro dNeMeHTa &;; MaTpHL! A’; - cocTaBuTh U3 umcen Aij marpuiry A" ; - TpaHCTIOHUPYS

Ha YHCIIO X - Al = l(A* )T | - JenmaeM

A

matpuiry A”, cOCTaBUTBL MaTpHILy (A ) ; = YMHOKHTb MaTpPHILy (A )

MPOBEPKY ATA=E.

3. CucreMbl JTHHEHHBIX ajredpanyecKux ypaBHeHHid.
CucremMa JUHEHHBIX YPABHEHHIA TPETHETO MOPSIKA UMEET BH]I
A X +3,X, +35X; = bl’
Ay Xy 85X, + 855X = bz'
Ay X, + A, X, + 833X, =Dy,

1. IIpaeuao Kpamepa: ecnu ompenenuTens MaTpHUIbl CUCTeMbI He paBeH 0, TO cucTeMa MMEET eIMHCTBEHHOE
peleHne, KOTOpoe oIpezenseTcs o GopMmyaam

_ A1 _ AZ AS
WEA T T
rac A — OHpeACIUTEC/Ib MaTpULbl CUCTEMBI; Ak — OHIpeACInTEIIb, HOJ'Iy‘{El@MBIfI nu3 OIpeaAcInTCIIA A 3aMEHOM

K —ro crosn6ua cronbuom cBoGoaubix wienos, K =1,2,3.

2. MaTpu4nbIii cnocod: cucTeMa ITMHEHHBIX ypaBHeHUi B MaTpuunoii popme umeer Bug AX = B, e

8y &, &5 X b,
A=la, 8, a;| X=[X | B=|b,
83 83 A8y X3 b,

. -1
Pemienye MaTpuyaHOTo ypaBHeHus onpeensercs Gopmynoir X = AB.

3. Meroa I'aycca 3akirouyaercst B IOCI]EIOBATEILHOM HCKIIIOUEHHN HEW3BECTHBIX M3 YpaBHEHHWil cucrembl. J{iis
KPaTKOCTH BMECTO CHCTEMBI PACCMATPHBAEM PACIIMPEHHYI0 MAaTPULY €€ KOd((HUIMEHTOB, KOTOPYIO IPUBOIUM K
TPEYTOJILHOMY BHIY:

a; ad, aj; b1 a;; d, a3 b1

A= d,; dy dy bz ={ 0 agz 3;3 bé ﬂ
14 14
Q3 Qg Qg bs 0 0 Ays bs

C IOMOIIBIO CIEAYIONINX, He MeHAIoWUX peuienus, npeobpasosanuii: 1. B A MOXHO MEHATh MeCTAMH CTPOKH.

2. Moxno B A MeHAT» MecTaMu CTOJIONBI ceéa om npamoti yepmet. 3. K oanoit ctpoke A MOHO NpHOaBUTH
JPYTYI0, yMHOKEHHYIO Ha HEKOTOPOE YHCIIO.
TpeyronpHyr0 MaTpully 3alUChIBAEM B BUJE YPAaBHEHUH CHU3Y BBEPX, IOCIEI0BATENBHO HaX0sl HEU3BECTHBIE.



4. BexkTopbl.
BeKTOPOM Ha3bIBACTCA HaHpaBHCHHLIﬁ OTPE30K.

Koopaunatsl Bektopa ¢ Hauanom B touke A(X,, Y, Z;) u xouuom B touke B(X,,Y,,Z,):

a:Aéz(XZ_Xl;yZ_yl;ZZ_Zl)z(X;Y;Z)'

JJumna BekTOpa:

|é| = \/xz +Y2 +22 = \/(Xz _X1)2 +(y2 _yl)2 +(Zz _21)2

IIpoexkuuss BekTOpa Ha OCh U: np, Aé :‘Aé‘ COS@, @ - yrom mexay ocbto U M BEKTOPOM Aé.
H _X. = y Z, 2 2 2
anpaB/silOIIHe  KOCHHYCBI: cosa_ﬁ, cos f = | | ;COSy = | | COS“ ¢ +Cos” f+cos” y =1.
a a a

Cymma (pasnocrs) BektopoB a=(X;;Y,;Z,) u b= (X,;¥,:2,): C=a% E).=(X1 XY, Y52, £2,).
Mpoussenenne Bekropa a=(X;Y,;Z;) na uncno A: b=id= (Ax; Ay Az,)

Sl h Xy Y1 Z
VcioBHe KOJLTMHEAPHOCTH BeKTopoB: a || b & —=—=—.
Xz Y. 7,
Pa3noxenne sextopa 0 mno Bexropam 8,b,C: d =ac@+ b +)C, e @, B, - xoopnmHaTe BekTOpa d s

cucreme koopaurar Oabe .

5. HeimHeiHbIe Onepaniy Ha/l BEKTOpPaMHU.

1. CxansipHoe NMpoM3BeIeHHE BEKTOPOB — uucio a-D = |§| | 6 | COS@; 1). mpoekuus BEKTOpa Ha BEKTOP

. ab
npa =—— 5 :2).eem A=(X;Y,;2)i0=(X,;Y,;2,).10 @-b = XX, + Y, Y, +2,Z,.
- F o= o T N = = o= = - ~ |22
CeoiicTBa: 1). a-b=b-a; 2). a-(b +C) =a-b+da-c; 3). CKaISIpHBIA KBajapar a2 =a~a=|a| ,
rorna [d]=4/(8-8);4). dLlb< d-b=0; 5 i-j=j-k=k-i=0i-i=]-J=k-k=1
Yc0BHe nepneHIuKyJISpHOCTH BeKTopoB: a L b < XX, +Y,Y, +2,Z, =0.
YroJu Mexay BeKTOpamu:
a-b XX, +Y,Y, + 2,2
cosp=——— 2t V1Y, 4,2, _
jal|b | \/x +y2 4+ 22 X2+ Y2+ 22
2. BexTopHoe npousBeaeHue - geknop C = a X 5 omnpenensieMblii ycinopusmu: 1). ‘axb‘ |a| ‘b‘SIn(D 2).

6 MNEPHCHAUKYJIAPEH U é, n b 5 3) BCKTOD C HanpasJICH TaK, 4YTO C €Tr0 KOHIA MNepexoa OT HEpBOro
COMHOXHUTCIIA é: KO BTOpOMY b BHUACH KaK IEPEXO0 IIPOTUB JacoBOM CTPECJIKH.

B koopaunaTax, ecimu a = (Xl; Yis Zl) , 6 = (X2 1Yo 22) , TO

i ] Kk
- Y1 Zy- = X V1|
axb=|x, y, z|=|"" i+t i+t k=
Y. 2, Z, %X X2 Y2
X, Y2 7
vi zllz, x|lx v v, zl? 1z, %P 1% vl
_ 1 1 : 1 1 : 1 a1 ‘ﬁx b‘ 1 oL |" o™ 1
Yo 250122 X (X2 Yo Y. 7, Z, X X Y2
CaoiicTBa BeKTOPHOro mpomsBenenns: 1). d X b=0< a I b; 2. axa=0; 3). ax b=-bxa; 4)
ixi=0, jxj=0, kxk=0; ixj=k, jxk=i, kxi=]; jxi=-k, kxj=-i,
ixk==]. Tecomerpmueckm MomyTs BEKTOPHOTO MpOW3BERCHWS — IUIOMAZS  MAPAIIETOTPAMMA:

Smpz‘ x ‘ al- ‘b‘sm(p



Xl yl Zl
Eem d=(X;Y;2); b =(%;Y,:2,); €©=(Xs¥s;2Z5). 10 @DC=|X, Y, 2,

X3 y3 23
CeomeTputecku — 06beMbl Napasienenuneaa u mpavuast: V, = +ab¢e, Vi = +(1/ 6)566 :

Ycaosue kommaanaproct Bektopos:  abC =0.

Pa3zgen 2. AHAIMTHYECKAS TeOMETPHUS.

1. IpocTeiimme 321241 HA TIOCKOCTH.
Vpasrenue aunun na wiockoern F(X,y) =0.

Paccrosinme mexay asyms toukamu A(X,, Y, ), B(X,,Y,): d = \/(X2 —x)*+(y,—y,)*.

ITiomans Tpeyroabanka ABC ¢ BepmmHaMu B TOUKax A(Xl, yl), B(XZ, yz), C(X3, y3) :

. 1 1 1 .
X, — X —
S:ile X, Kol =E2 2 =% Y2 hy
X3=X Ys— Y
Yi Y2 Vs
M, M|
Koopaunarsl Toukn M , nensimmii orpesoxk MM, B nannom ornomenun A = ||V||V| |
2
XX, Y Ay,
1+4 1+4
Koopaunatsi cepeaunni otpeska (A =1):
¥ — X +X ., ity
2 2

Toasiprble Koopamuathi: X =FCOS@, Y =rSiNg; =X’ +y?, sing= Y CoS ¢ =
r

2. IlpsiMmasi HA IVIOCKOCTH.
YpaBHeHus1 npsAMoii:

o6wyee: AX + By + C =0, exrop 1 = (A, B) nepnennuxynsapen npsamoit;

X
.

¢ yenoevim kooguyuenmon: Y = KX+b;

npoxodsuyeii uepes oannyio mouxy M (XO, yo) ¢ dannvim yenoevim kosgpuyuenmom K: 'y — Yo = k(x— Xo) ;
X=X — Y-V .

X=X Yo=Y ,

npoxoosujell yepes 06e MouKu A(Xl, yl), B(Xz, y2) :

y_1.

6 ompeskax. —+— =

Yroa Mexay ABYMHA OpSAMbIMH, 3ajaHHbiMu:  obwumu  ypasHemusmu AX+By+C =0 u
Ax+B,y+C, =0:
AA +BB,
Cos @ = ;
VA +BI A +B]

YPaBHEHUSIMHU C Ye08biM Kodppuyuenmom Y = k1X + bl, y= k2X + b2 :
K, —k,
1+k,k,

gy =




B, 3

Veaosust napasiensHoctn npameix: — = —, K, =K,
2 2
Yeaosust nepnenankyaspaocrn npsimeix: A A, + BB, =0, k, =——.
Paccrosinne ot Toukn M (X, Y,) no npamoii AX+By+C =0:
J- |Ax, + By, +C]|

JA? +B?

3. KpuBble 2 nopsiaka.

Ypasuenue proporo nopsaka AX’ + By’ +Cx+ Dy+E =0 sanaer: oxpyocnocms npu A= B snmunc
npu AB > 0; aunepbory npu  AB < 0; napa6ony, ecnu A=0 wm B =0. Ypasuenns oxpyxnocru: c
nentpom B 1. C(Xy;Yo)u pamaycom R: (X—=%)>+(Y—VY,)> =R? ¢ uenrpom 8 1. O(0;0):

2 2
X% + y2 = R?. Kanonnyeckoe ypaBHeHHe duIHnca: —- + E)/_Z =1. Kanonnueckoe ypaBHeHHe IHIIePOOIbI:
a
NG yz
2 . oy2
a—2 - b— =1. Kanounueckue ypasnenns napadosnsi: Y° =1£2pX, p>0; X* =22py, p>0.

4. IlnockocTh B MPOCTPaHCTRBE.
YpaBHeHUs NJIOCKOCTH:

npoxodsuyeii uepez mouxy M (XO, Yo Zo) nepnenouxynapro eexmopy vopmamu N =(A, B,C):
A(X_Xo)+ B(y_ yo) +C(Z - Zo) =0;

obwee:
AX+By+Cz+D=0; N =(A B,C) - sexrop Hopmanu;
6 ompesKax:
5 + X + E — 1,
a b c

npoxodsuyeti uepes mpu danuvie mouku M (Xl, Vi, Zl), M (Xz, Y., 22), M (X3, Vs, 23) :
X=X Y-y -1,
X, =X Y=Y, Z,—%|=0.
Xs=X Ya=Y1 Z3—14

Yroa mexay miaockocrsamu AX+By+Cz+D, =0, AAx+B,y+C,z+D, =0:

NN AA,+B,B,+CC,

cosa = N 2 2 2 2 2 2
N,[-[N, \/A1+Bl +C1\/A2+Bz+cz
. B, C
Yci0B1e NapaieJbHOCTH IIOCKOCTel: — = — = —— .
B, C,

Ycnosue nepnenaukyspnocru miockocreii AA, + B B, +C,C, =0.
Paccrosinme ot Touku M (XO, Yo ZO) no mockoctu AX+ By +Cz+ D =0:

’ :|Ax0+By0+Czo+D|.

VA% + B2 +C?

5. Ilpsimasi B NpoCTPaHCTBeE.
YpaBHeHus1 npsiMoii:
KaK JUHUU nepeceyeHus 08yX ni0CKocmell.



Ax+By+C;z+D, =0,
Ax+B,y+C,z+D, =0;

2 X=X
npoxodsuyeii uepes mouxy M (XO, Yo Zo) napannensuo sekmopy P =(m,n, p): g — =
m

- KAHOHU4YeCcKue ypaeHeHus npﬂmoﬁ,

napaxwempuwecxue:
X=mt+X,,
y=nt+y,,
Z=pt+z,;

npoxodsweii uepes ose dannvie mouxu M (X, Y,,2,), M(X,,Y,,2,):
X=X — Y=Y — Z—-74
X=X Yo=Y -4

Yroa Mexny npsiMbIMuU:

COSx =
N

- 2 2 2 2 2 2
JmZ +nZ + p2ymZ +nZ + p

- -
Pi-P, m,m, +nn, + p, P,
Pl

P,

m _n_ P
YciaoBre napaiiebHOCTH NPSIMBIX: —— = =—

1
m, n P
YcioBue nepneHIuKyIApHOCTH NpsiMbIx: MM, +N,N, + P, P, = 0
X=Xo _ Y=Y _271%

m n p

Paccrosinme ot touxkn M l(Xl, Vi Zl) JI0 TIPAMOM

6. BsanmHoe PACOJOKEHUE IIJIOCKOCTH U HpﬂMOﬁ B IIPOCTPAHCTBE.
X—Xo _ Y—Yo _ Z—-1,
m n p

Am-+Bn+Cp=0.

YcaoBne nepneHIHKyJISIPHOCTH NPSIMOI U INIOCKOCTH:

YciaoBue napajieIbHOCTH MIPSIMOM

v wiockoctu AX+ By +Cz+D =0:

A B C
m n p
YroJi MesKIy IPAMOIi U IUIOCKOCTBIO:
Am+Bn+Cp

Sina =

\/A2+BZ+C2\/m2+n2+p2 .



Pasnen 3. Ilpenennt

Onpejie/ieHHbIC BLIPAKEHUs IIPH HAXOKICHUH NpeeoB: 00+00 =00; oo+ A=00; c0- A= OO(A * 0) ;

JA>T
A _o(A=0); %:oo(A;tO); A ="
o0

0,A<1.
w 0
Heonpenenennoctu: —, 00—oo, —, 17,
0
PackpsbiTHE HeompeaeIeHHOCTEIA.
0
1. —. PazgenuTh yncnuTenh U 3HAMEHATENb JPOOK Ha HAMBBICIIYIO CTEIICHD HEN3BECTHOTO, COAEPKAIIYIOCS B
0

A
npo6u. Ipn stom —- —> 0 mpnr X —> oo,
X
2. 00—00. Pa3HOCTh KBaJPATHBIX KOPHEH YMHOXHUTH M Pa3leuTh HA MX CYMMY; PasHOCTb ApoGell MPUBECTH K

o0
O6H_[€My 3HAMCHATEIII0;, HEOMPEACIICHHOCTh OO0 — OO0 MPHUBOAUTCA K HCONMPEACICHHOCTH — .

o0
3. 6 . a). MHoro4seHs B paHHOHaﬂBHOﬁ ,Z[pO6I/I Pa3JIOKUTh HA MHOXXHWUTCIIN U COKPATUTh HA MHOXKHUTCIIb, ,HaIOH.[I/II\/'I

Hynb. 0). PasHOCTH KBafpaTHBIX KOPHEH YMHOXXHTD M Pa3fCiINTh HA UX CYMMY, a Pa3HOCTh KyOMYECKUX KOpPHEH —

. Sina
HA HETOJIHBIH KBAJpaT CyMMbl MM CIENATh 3aMeHy. B). IlepBblii 3amedaTenbHblii npenen lim—— =1;
a>0 o
. 9o ._arcsina . arctgo
lim 2% =1 fim TENE 1. jjim L _ g
a—0 o a—0 o a—0 o

Cpabuenne Geckoneuno maabix B Touke & =(0. DxBuBajeHTHBIe OeckoHeuHo Maable:SINQ ~
2

. a .
sinfa~a’; ga~a; 1—c03a~7; arcsina ~a; Inl+a)~a; e -1~a; a* -1~ alna;

l+a)" -1~ na; \/1+05—1~%.

oy 1\ : E
Bropoii 3amMeuaTebHBII npeen (HeonpeaenenHocts 17). I|m(1+ —| =€, I|m(1+ X)x =e€.

X—>0 X x—0

i H . lim (u(x)-1)v(x)
Ecoim  lim U(X) :1, lim V(X) =00, TO ||m(U(X))V(X) — emea uOO=HvEx .
X—a X—a X—a



Pa3nea 4. lIponsBoanas. {udgdepenunan.

IIponssoanas ot yHkuun Yy = f (X) B TOYKE X :
. AX) - f ,
y' = lim (x+ &%) = 1) = lim ﬂ.
AX—0 AX Ax—0 AX

Tupdepenmuan ynxuun Yy = f(X): dy = y'dx.

Ipasuiaa nuddepeHunpoBanus.
’

_uv—u-V

V2

u
L.(uzxv) =u"2v'. 2. (u-v))=uv+uv'. 3. (c-u) =c-u’. 4 (—]
v

Taﬁ.lmua MPOU3BOAHBLIX OCHOBHBIX 3JICMEHTAPHBIX (l)yHKIIHﬁ.

!

1. c'=0. 2. (x”) =nx""; X' =1; (\/;)’ :%; (ij :—iz.
X

' ' ! 1
Aa*) =a*-Ina; e*) =e". 4 = ; =—. 5. (si = :
3.(a") =a*-Ina; (e*) =e”. 4. (log, x) i (Inx) S (sinx) =cosx
’ . ' 1 ’ . ’ 1
6. (cosx) =—sinx. 7. (tgx) = oy ® (ctgx) =iy o (arcsin x) =
10. (arccos x) = S SN (arctgx) = ! o (arcctgx) = L
1-x2 1+ x? 1+ x?

Mpouspoanas caoxnoii pynxmun ((U(X)))' = fu' (u(x))-u'(x).

r_ (%)
T f(x)

Jlorapudgmuyeckasi NpoON3BOJHAA: (|ﬂ f (X))
!
Bropas npoussoanas: f "(X) = (f '(X)) .

!
Mpoussoanast N —ro nopsiaka: f ™ (X) = (f () (X)) .

IIpousBoaHas NoKa3aTeJbLHO-CTENEHHOH GyHKIMM: (UV)' =vu''u +u’ Inuv’.

IIpousBoaHasi HesIBHON (YHKUUM.
Ecmu ynxnus Y = f(X) 3a/1a€TCS COOTHOLIEHUEM F(X, y) =0, to rosopar, uto oHa 3axaHa HesiBHO. [Ipu

HaXO05k/I€HUH NPOU3BOIHOI HEOOXOMMO IOMHUTB, YTO Y sABIAeTCS QyHKIMEH aprymenTa X.
!’
IIpumep. (Xzy) = 2Xy + Xzy'.

IIpousBoaHast napaMeTpH4YecKH 3aJaHHON QyHKIHH.

Mapamerpudecku 3apannas dynxuus Y = F(X): x=x(t), y=y(t).
y: ()

X (t)

Bropas npon3BoaHas napaMeTpUIECKH 331aHHON (QYHKIMH: y;’x = (y;)

!
Ee npoussoanasn: Yy, =

14 !/ r\,n

_ YieXe = YiXu
13 '
X

!

1
t'X_t;



Pa3znen 5. Ilpuioxenusi mpon3BOIHOIM.

1. IlpaBuio Jlonurans.

. 0 0
Ecmu npesen lim NpeCTaBIAET COOOH HeompeaeJeHHOCTh — MIM — , U CYLIECTBYIOT IPOM3BOJHEIC
x—>a g(x) 0
f(x) .. f'(x
byHKIMH f(X) u g(X)B okpecTHOCTsIX Toukd &, 1o liM ( )— lim ( ) Ecmn npowussonnbie

x—a g(x) x>a g (X)
f '(X), g '(X) 00J1aJal0T TEMH XKe CBOMCTBAMH, YTO U (hYHKIIUH, TO BO3MOXKHO IOBTOPHOE IIPUMEHEHUE IIPABUIIA:
f(x f'(x) . f"(x

i F00 e £00 1700

x—a g(x) x>a (X) x>a (X)
2. MOHOTOHHOCTL (QYHKIMH. IJKCTpeMyMbl. BpinmykiiocTh rpaguka  QyHKUHM.
ACHMIITOTBI.

’ !

MouoTonHocTb: dynkius Bospactaer (yowsaer), ecniu f'(X) >0 (f'(X) <0). Toukn, nomospurenshbie Ha

sketpemym (kputnueckue): f'(X) =0, f'(X) me cymectsyer. 1 nocratounoe ycioBue cyuiecTBoBamusi

skeTpemyma. Ecim mpu nepexone depe3 KpUTHUIECKYIO TOUKY HPOM3BOAHAsE MEHSET 3HAK C IUTIOCAa Ha MHUHYC (C
MHHYyCa Ha IIIIOC), TO B 3TOH TOYKE CYMIECTBYET MakCHMyM (MHHUMYM) QYHKIHH. 2 J0CTATOYHOe YCJI0BHe

CYIeCTBOBAHMA JKcTpeMyMma. Ecmu B KpuTHueckoi Touke X, BTOpas HPOU3BOAHAS (QYHKLUU f"(XO) <0
(f "(XO) >0), To B 3T0if TOUKE CyHECTBYeT MaKCMMyM (MMHMMYM) QYHKIHH. BBINYK/JI0CTh BBepX (BHH3) Ha
(a,b), ecm na (a,b) f"(XO) <0 (f "(XO) >0). Toukn, nogosputensunie na mepernds: f"(X) =0,
f"(X) me cymectByer. JlocTaTouHOe yc/I0BHe CymiecTBoBaHHsi mepern6a. Ecim mpu mepexojie depes TOUKY,

MOJIO3PUTEIBHYIO Ha Meperud, Bropas  IPOM3BOJHAS MCHSET 3HAK, TO B 3TOW TOYKE MEPErud - H3MCHCHUE

HAIIPaBJICHUS BRIIYKIOCTH (YHKIUH — CyHIECTBYEeT. BepTukaibHble acHMOTOTHL [Ipamas X = X, Ha3bpiBaeTCs

sepmuxanvroti acumnmomoti rpaduka dymkmma T (X), ecm lim f(X) =200 u (wm) lim f(X) =4o0.
X—>Xg+0

X—>Xg—0
Haksounsle acumntorel rpadguxa f(X): Yy=KkX+b, rme k= Img F(x ( ) b= |il’Il (f (X) - kX).

Topusontanbnas acumnrora npu K =0: y =D. HanGonnmee u nanmensimee snavenns gpynkuuun f (X) va

OTpe3Ke HaXOAATCs MO0 B KPUTHUECKUX TOUYKaX, IPUHAUICKAITIX OTPE3Ky, THO0 Ha KOHIIAX OTpe3Ka.



